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Covid-19 : les communautés Emmaüs menacées
Question écrite n° 28944

Texte de la question

M. Hubert Wulfranc alerte M. le Premier ministre sur la situation de la communauté Emmaüs en cette période de
crise sanitaire. Du fait des mesures de confinement imposées aux activités et commerces jugés non essentiels,
les 119 communautés Emmaüs de France ont dû stopper les activités de ventes, collectes de dons en nature,
de tri, de recyclage... les privant de sources de revenus majeures. Pour la première fois de son histoire, la
communauté a lancé un appel national aux dons financiers pour pouvoir continuer à protéger les compagnons et
à terme, pour ne pas disparaître. Un acte majeur illustrant la gravité de la situation de la communauté Emmaüs
au regard de son principe fondateur qui est de vivre de son travail. Le risque est grand que la communauté ne
puisse plus accueillir les quelque 20 000 personnes qu'elle accompagne sur le territoire national. Les
communautés, ce sont des lieux d'accueil, de solidarité et de réinsertion sociale qui s'adressent aux plus
démunis, dont beaucoup viennent de la rue. Emmaüs France estime entre 30 et 45 millions d'euros les pertes
subies suite à l'arrêt de ses activités. De par leur statut, les compagnons, ou travailleurs solidaires, ne peuvent
bénéficier du chômage partiel alors même que les communautés continuent d'engager des frais pour les
héberger et les nourrir selon leurs valeurs solidaires. Aussi, M. le député demande quelles dispositions le
Gouvernement compte prendre pour soutenir la communauté Emmaüs. Il lui demande également si le
Gouvernement envisage d'autoriser les communautés à reprendre une partie de leurs activités en respectant un
protocole permettant d'assurer la sécurité des compagnons, de leurs clients et de leurs donateurs. À défaut de
mesures de soutien gouvernemental, ce sont des milliers de personnes ayant retrouvé une place dans la société
grâce à l'aide d'Emmaüs qui risquent de se retrouver de nouveau à la rue. Il souhaite connaître sa position sur le
sujet.
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